
 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDI 

Ata de nº 13 – 2024 – COMDI – Reunião Ordinária de 03 de dezembro de 2024. 

Aos 03 (três) dias do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), realizou-se a reunião do 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (COMDI), em caráter ordinário, por convocação 

da Presidente da Gestão 2023-2025. A Secretaria-Executiva conferiu os presentes, sendo os 

seguintes registros de participantes: Governamentais: Elisabete da Silva Dias, Elayne Cristina 

Sarmento, Claudinéia da Rosa Ferla, Andressa Flores Dornelles, Dulcelina da Luz Pinheiro 

Frasseto,  José Emidio de Barros, Ana Paula Klahold Rosa, Marilda Costa. Sociedade Civil:, 

Raquel Carvalho Araujo, Carin Aguiar, Aparecida Souza Braz, Jurandir Correa, Doris Deggau Fruit, 

Susana Staats, Leticia Grola Campos, Andressa Caroline de Lucio, Maria Teresinha Devegili, 

Hermes Brunnquell, Alcenira Winter. Ausências Justificadas: Karla Alessandra Cidral, Mirele 

Aparecida Muniz Pereira, Kétuly Luana de Souza Gomes, Maria das Graças Machado Cossia. A 

Presidente procedeu à abertura dos trabalhos, cumprimentando e agradecendo a todos os 

presentes. Aprovação com unanimidade. Após a Presidente tomou a palavra e iniciou os informes: 

Diretoria: 1.1 Primeira reunião 2025 para aprovação, sendo a sugestão para o dia 18/02/2025 às 

08:30h,ícisendo aprovado pelos conselheiras. 1.2. Ofício SEI Nº 0023237900/2024 - 

SAS.CDH.MDH, referente ao selo Cidade Amiga da Pessoa Idosa: resposta encontra-se em 

processo de revisão do instrumento pelo Ministério dos Direitos Humanos. 1.3. Ofício Circular nº 

004/2024/AS/DIDH/CEI -  Ofício  Circular nº 27/2024/CDNPI/SNDPI/MDH: Conselho Estadual da 

Pessoa Idosa - Sobre alteração dos prazos para Conferência Nacional/Estadual e Municipal, sendo 

que em Joinville Conferência Municipal continuará em março/25 e as etapas livres até julho. Será 

encaminhado o material de estudo da Conferência para os conselheiros. 1.4. Indicação de 

substituto de Conselheira na Comissão de organização das  ILPI´s na rede de atenção básica, 

sendo indicado Sr. Hermes Brunnquell como titular e a Sra. Susana Staats continuará como 

suplente. Momento Relátorio de Eventos. 2.1 Evento “Formação de Agentes  Públicos em 

Políticas  Públicas para pessoa Idosa.” Evento on line que teve a participação das Conselheiras 

Maria Terezinha e Marilda. Observaram que Joinville está informado e acompanhando os processos 

comparado com outros municípios. Sugestão de trazer a Dra. Ariane para dar orientações legais 

 



 

 

 

 

 

como assessoria para as ILPI´s. Momento das Comissões: 3.1. Orçamentária e Legislação:  

Apresentação e Aprovação do Plano de Ação 2025. 3.2. Normas, Registros e Denúncias: A 

Coordenadora informa as denúncias recebidas pelos órgãos: disque 100 foram 27, pelo CREAS 24 

e 04 via delegacia e 03 denúncias de ILPI´s irregulares. 3.2. Aprovação do Plano de Ação 2025.  Os 

conselheiros concordam em realizar uma conversa com a Delegacia, para conhecer a intervenção 

da Delegacia nestes casos. 3.3. Políticas Públicas: A coordenadora informa sobre o Plano de 

Ação de 2025, seguido de aprovação. 4.4 .Divulgação e Marketing: A coordenadora apresenta o 

Plano de Ação de 2025, seguido da aprovação. Também votado sobre o Evento da Semana do 

Idoso, sendo aprovado o custeio pelo Fundo do COMDI para 01 (um) dia de Evento, o qual será 

organizado pelo COMDI, já os demais dias da semana, será organizado por outras instituições com 

a participação do COMDI. 4.5. Comissão Edital: A comissão apresentou a resolução referente a 

Chancela, sendo aprovada pelos conselheiros. Observação importante: a entidade deverá primeiro 

apresentar a documentação para depois apresentar o projeto e receber o dinheiro pelo fundo. Após 

encerramento dos pareceres das Comissões, a Presidente questiona se alguém quer usar da 

palavra livre, sendo as participações: Andressa, em nome da Vigilância Sanitária, agradece a 

parceria do COMDI nas visitas com o Ministério Público, informa também que no dia 10/12 haverá a 

capacitação da  Vigilância e COREM para as ILPI´s;  Carin informa sobre a participação da 

Longevidade na Univille, sobre Pronto Socorro e UTI para 60+ em Curitiba,informa que o hospital 

Dna. Helena está com um projeto diferenciado neste sentido, é particular, mas também movimenta 

qualidade na política de atendimento.  Sem mais a tratar, e eu Claudineia da Rosa Ferla, secretária 

desta reunião, lavrei a presente ata, a qual vai ser assinada eletronicamente pela Presidente do 

Conselho Elisabete Dias da Silva e será publicada na página do Conselho COMDI. A lista de 

presença encontra-se arquivada junto a ata original na secretaria executiva do Conselho, em 

obediência aos regramentos de proteção de dados pessoais, contudo será disponibilizada se 

houver solicitação de órgãos fiscalizadores ou afins, com a devida justificativa e respaldo legal.​

 

Elisabete Dias da Silva 

Presidente do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa 

 


